

羊城晚报

中共广东省委主管、主办 羊城晚报社出版
1957年10月1日创刊

习近平向中国国际可持续交通创新和知识中心成立致贺信

新华社电 10月14日，国家主席习近平向中国国际可持续交通创新和知识中心成立致贺信。习近平指出，推动全球交通可持续发展、促进全球互联互通，对保障全球物流供应链稳定畅通、推动世界经济

发展具有重要意义。建立中国可持续交通创新和知识中心是支持落实联合国2030年可持续发展议程的重要举措。中方愿同各国一道，充分利用中国可持续交通创新和知识中心平台促进全球交通合作，为推进

全球发展倡议、落实联合国2030年可持续发展议程、推动构建人类命运共同体作出贡献。中国可持续交通创新和知识中心成立揭牌仪式当日在北京举行。

2022年10月15日 星期六
壬寅年九月二十

32°C
18°C

喜迎二十大

为中国人民谋幸福 为中华民族谋复兴

——党的十八大以来以习近平同志为核心的党中央治国理政纪实

“推进伟大事业，必须坚持中国共产党领导，把党锻造得更加坚强有力”

——旗帜鲜明坚持和加强党的全面领导，以前所未有的勇气和定力推进全面从严治党，开辟了管党治党兴党强党新境界

2022年2月6日，人民大会堂东大厅，习近平总书记同到访的阿根廷总统会见。

会见结束，陪同的阿根廷驻华大使牛望道上前一步，用中文一字一顿对习近平总书记说：“没有共产党，就没有新中国！”

这句中国人耳熟能详的话，在新时代有了新的扩展：“没有中国共产党，就没有新中国，就没有中华民族伟大复兴。”

办好中国的事情，关键在党。坚持和加强党的全面领导，坚持和加强党中央集中统一领导，这是党的十八大以来取得的最重要成就之一，也是党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革的坚强政治保证。

2022年1月6日，中南海怀仁堂，一个重要会议开了整整一天。习近平总书记主持中央政治局常委

会会议，听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报，听取中央书记处工作报告。

自2015年起，这样的会议，每年年初都要进行。

“治国犹如栽树，本根不摇则枝叶茂荣。”我们治国理政的本根，就是中国共产党的领导和我国社会主义制度。”习近平总书记深刻指出。

旗帜鲜明，强调“党政军民学，东西南北中，党是领导一切的”，将中国共产党领导这一“中国特色社会主义最本质的特征”载入党章和宪法；

立柱架梁，在党中央组建和优化一系列决策议事协调机构，全面加强党对治国理政工作的集中统一领导；

建章立制，将党的领导融入意识形态工作、国有企业治理、高校领导体制、群团组织改革……

通过一系列创制性举措，横向到边、纵向到底的党的领导制度体系更加成熟定型，党中央真正成为坐镇中军帐的“帅”，车马炮各展其长，一盘棋大局分明，全党上下“如身使臂，如臂使指，叱咤变化，无有留难”。

在中国共产党历史展览馆里，抗疫专题展区引人注目。展区顶部，挂着一面写着“党员突击队”的鲜红旗帜，诠释着打赢武汉保卫战的核心密码。

人们难以忘记：在这场没有硝烟的战争中，那罕见于大年初一召开的中央

人类的梦想有多么伟大，历史的进程就有多么壮阔。

中国共产党一经诞生，就把为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴确立为自己的初心和使命。在这场百年奋进的接力前行中，以习近平同志为主要代表的新时代中国共产党人领导亿万中华儿女写下恢宏史诗——

新时代的10年，中华大地上全面建成小康社会，第一个百年奋斗目标如期实现，中国人民正意气风发迈向全面建设社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标。

新时代的10年，中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃，实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程，中国为推动人类和平发展事业作出重大贡献。

今日之中国，江山壮丽、人民豪迈、前程远大。

政治局常委会会议，那中央一声令下、三军星夜齐发、举国八方支援的动人场面，那直接开到县团级以上干部的17万干部誓师会，那10多天就拔地而起的火神山医院、雷神山医院……

淬火成钢，党旗高扬。

全党上下总动员，数百万党员干部奔赴脱贫攻坚主战场；践行大国承诺，如期安全圆满举办一届载入史册的冬奥盛会；无惧外部压力遏制，拿出“杀手

锏”举措，攻克“卡脖子”难关……

今天，一个共识更加强烈：中国能，关键在于中国共产党能！中国共产党所具有的无比坚强领导力，是中国人民最可靠的主心骨！

2013年7月11日下午，河北西柏坡，细雨蒙蒙。

在党的群众路线教育实践活动中，习近平总书记来到这里。一间土坯房里，面对面围坐一块，总书记听取基层

干部群众对“四风”的意见建议。

“百姓生活在逐渐提高，为什么感觉和我们的距离反而有点远了？”有同志直言困惑。

听了大家的发言，习近平总书记谈及历史周期率的问题，面色凝重、意味深长：“60多年过去了……党面临的‘赶考’远未结束。”

曾经一段时期，不正之风和腐败问题相互交织，“四大考验”严峻复杂，“四种危险”尖锐深刻，我们党面临改革开放以前所未有的挑战。

常怀远虑，居安思危。建设什么样的长期执政的马克思主义政党、怎样建设长期执政的马克思主义政党这一重大时代课题，始终萦绕在习近平总书记心头。

“打铁必须自身硬。”习近平总书记发出了振聋发聩的警示。

秉持“赶考”的清醒和坚定，中国共产党以全面从严治党的关键抉择，开启了浴火重塑的壮阔历程——

以政治建设引领全党团结统一，从中央八项规定切入激浊扬清正风，刮骨疗毒夺取反腐败斗争压倒性胜利，坚持思想建党和制度治党同向发力，持续开展5次党内集中教育，形成比较完善的党内法规体系，完善党和国家监督体系，构建起一套行之有效的权力监督制度和执纪执法体系……

“打虎”无禁区。党的十八大以来，已有超过500名中管干部被立案审

查调查。

“拍蝇”不手软。党的十八大以来，截至今年4月，全国共查处民生领域腐败和作风问题49.6万个，给予党纪政务处分45.6万人。

“猎狐”不止步。党的十八大以来，“天网行动”共追回外逃人员6900人，追回赃款327.86亿元，“百名红通人员”已有61人归案。

十年磨一剑。全面从严治党取得了历史性、开创性成就，产生了全方位、深层次影响，党经受深刻洗礼锻造而更加坚强，焕发出新的强大生机活力。

“我们党历史这么长、规模这么大、执政这么久，如何跳出治乱兴衰的历史周期率？”

2021年11月，在党的十九届六中全会上，习近平总书记作出响亮回答——

“毛泽东同志在延安的窑洞里给出了第一个答案，这就是‘只有让人民来监督政府，政府才不敢松懈’。经过百年奋斗特别是党的十八大以来新的实践，我们党又给出了第二个答案，这就是自我革命。”

胸怀千秋伟业，恰是百年风华。新时代中国共产党人通过自我革命，赢得了保持同人民群众的血肉联系、人民衷心拥护的历史主动，赢得了全党高度团结统一、走在时代前列、带领人民实现中华民族伟大复兴的历史主动。

(下转A2)

汕汕高铁鳌江特大桥梁架梁架设完成



10月14日，汕汕高铁项目建设取得新进展，该项目控制性工程鳌江特大桥梁架梁架设完成。至此，中

铁广州工程局集团承建的汕汕高铁标段主体工程全部完工。汕汕高铁由汕头站至汕尾站，

正线全长约162公里，设计时速350公里。汕汕高铁与建设中的广汕铁路和规划中的汕漳铁路相接，对促

进粤东地区经济社会发展具有重要意义。

新华社发

国家发展改革委发文——

全国推广18条深圳综改试点典型经验和创新举措

羊城晚报讯 记者林园报道：国家发展改革委13日发布关于推广借鉴深圳综合改革试点首批授权事项典型经验和创新举措的通知。通知称，深圳综合改革试点开展两年多来，各项改革举措总体进展顺利，形成了丰富的制度成果和实践成果，国家发展改革委对深圳综合改革试点的新进展新成效进行深入梳理研究，形成一批典

型经验和创新举措，鼓励各地结合实际认真学习借鉴。

本次推广借鉴的典型经验和创新举措共18条，主要包括：要素市场化方面，建立土地联动高效审批机制、实施私募基金商事登记服务创新和全流程一体化监管、推出创业板注册制改革等5条；科技创新方面，建立新兴领域知识产权保护新机制、创新

基层编制资源统筹管理、实行大科学计划全链条综合管理机制等6条；对外开放方面，建立跨境仲裁协作和国际仲裁合作新机制、创新口岸国际中转便捷通关模式、推动国际船舶登记入级管理集成创新等4条；公共服务和生态环境治理方面，建立与国际标准衔接的医院评审认证体系、建立急需器械准入和全流程监管新机制、打

造气候项目市场化投融资服务新模式等3条。

其中，构建高度便利化的境外专业人才执业制度、建立跨境仲裁协作和国际仲裁合作新机制、实施国际航行船舶保税加油全链条服务和并联审批新模式、建立急需器械准入和全流程监管新机制等相关举措拟先行在符合条件的特定范围内推广。

党的二十大明日10时在京开幕

广播电视新闻网站现场直播

新华社电 中国共产党第二十次全国代表大会将于16日上午10时在北京人民大会堂开幕。届时，中央广播电视总台和新华

网将进行现场直播；全国各级广播电视主频率、主频道，各新闻网站、新媒体平台以及全国部分户外大屏、移动电视等同步转播。

人民日报任仲平文章：

十年砥砺前行 绘写壮美画卷

——写在党的二十大胜利召开之际

详见A3

《中国共产党第二十次全国代表大会》纪念邮票明日发行

新华社电 中国邮政定于10月16日发行《中国共产党第二十次全国代表大会》纪念邮票一套2枚，小型张1枚。邮票计划发行数量为1390万套，小型张计划发行数量为790万枚。邮票第一图“奋进新征程”，描绘了欣欣向荣、安居乐业的新时代画面；第二图“建功新时代”，展示了人们在庄严的党旗下郑重宣誓的场

景。小型张“庆祝中国共产党第二十次全国代表大会胜利召开”，以党徽、红旗、人民大会堂、欢庆的各族人民群众为画面主体，表达了全国各族人民团结奋斗、共同庆祝党的二十大胜利召开的喜悦心情。

该套邮票由中央美术学院集体设计，北京邮票厂有限公司采用影写版工艺印制。

超额完成目标任务
广东前三季度完成水利投资
近700亿元

详见A13

责编/孙焰 美编/陈炜 校对/杜文杰

